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В Балашихинский городской суд Московской области

Истец: Забуга Николай Владимирович,

143930, Московская область, г. о. Балашиха, мкр. Салтыковка, Мирской проезд, д. 6, кв. 152;

Ответчики: Тюрина Елена Михайловна.

143930, Московская область, г. о. Балашиха, мкр. Салтыковка, Мирской проезд, д. 6, кв. 88;

Евсеева Наталья Дмитриевна, 143930. Московская область, г. о. Балашиха, мкр. Салтыковка, Мирской проезд, д. 6, кв. 81
Третье лицо: Главное управление Московской области «Государственная жилищная инспекция Московской области»

123592, г. Москва, ул. Кулакова, д. 20. корп.1. технопарк «Орбита-2».

Исковое заявление о признании недействительным решения общего собрания собственников, оформленного протоколом № 1 от 10.04.2016 г.

Истец является собственником жилого помещения расположенного по адресу: Московская область, г. о. Балашиха, мкр. Салтыковка, Мирской проезд, д. 6, кв. 152 (далее - МКД).

01.10.2016 года Истцом на сайте ООО «Сервис Плюс» была обнаружена информация об управлении домом № 6 этой управляющей компанией в виде опубликования протокола № 1 от 10.04.2016 г. общего собрания собственников МКД (копия прилагается).

Согласно ст. 45 Жилищного кодекса Российской Федерации инициатор общего собрания собственников обязан уведомить собственников помещений в МКД о проведении общего собрания собственников (далее - ОСС).

Однако Истец такого уведомления в свой адрес не получал.

Таким образом, нарушены требования ст. 45 ЖК РФ, а именно не уведомлен о проведении ОСС Истец.

Пунктом 6 ст. 46 ЖК РФ установлено, что собственник помещения в многоквартирном доме вправе обжаловать в суд решение, принятое общим собранием собственников помещений в данном доме с нарушением требований настоящего Кодекса, в случае, если он не принимал участие в этом собрании или голосовал против принятия такого решения и если таким решением нарушены его права и законные интересы. Заявление о таком обжаловании может быть подано в суд в течение шести месяцев со дня, когда указанный собственник узнал или должен был узнать о принятом решении.

Истец на ОСС участие не принимал.

ОСС было нарушено право Истца, а именно не предоставлена была возможность участия в данном общем собрании собственников.

Кроме того, в соответствии с частью 1 статьи 46 ЖК РФ, решения общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме оформляются протоколами в соответствии с требованиями, установленными федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере жилищно-коммунального хозяйства. Решения и протокол общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме являются официальными документами как документы, удостоверяющие факты, влекущие за собой юридические последствия в виде возложения на собственников помещений в многоквартирном доме обязанностей в отношении общего имущества в данном доме, изменения объема прав и обязанностей или освобождения этих собственников от обязанностей.

Такие требования к оформлению протоколов общих собраний собственников утверждены приказом Минстроя России от 31 июля 2014 г. № 411/пр «Об утверждении примерных условий договора управления многоквартирным домом и методических рекомендаций по порядку организации и проведению общих собраний собственников помещений в многоквартирных домах» (примерная форма протокола общего собрания собственников в приложении). Данная форма протокола соответствует части 5 статьи 181.2 ГК РФ, согласно которой в протоколе о результатах заочного голосования должны быть указаны:

1)
дата, до которой принимались документы, содержащие сведения о
голосовании членов гражданско-правового сообщества;

2) сведения о лицах, принявших участие в голосовании;
3) результаты голосования по каждому вопросу повестки дня;
4) сведения о лицах, проводивших подсчет голосов;

5) сведения о лицах, подписавших протокол.

В протоколе общего собрания собственников от 10 апреля 2016 года отсутствуют сведения о лицах принявших участие в общем собрании собственников, а именно таким количеством голосов обладают собственники принявшие участие в общем собрании.

И именно этот протокол должен был быть вывешен в общедоступном месте для собственников.

В соответствии с ч. 1 ст. 181.4 ГК РФ, решение собрания может быть признано судом недействительным при нарушении требований закона, в том числе в случае, если:

1) допущено существенное нарушение порядка созыва, подготовки и проведения собрания, влияющее на волеизъявление участников собрания;
2) у лица, выступавшего от имени участника собрания, отсутствовали полномочия;

3)
допущено нарушение равенства прав участников собрания при его
проведении;

4)
допущено существенное нарушение правил составления протокола, в
том числе правила о письменной форме протокола (пункт 3 статьи 181.2).

Истец обратился за разъяснениями в ООО «УК Мирчане», являющееся управляющей компанией многоквартирным домом № 6 на основании решения общего собрания собственников от 23 июня 2015 года.

Из разъяснений руководителя ООО «УК Мирчане» следует, что порядок проведения общего собрания собственников, оформленного протоколом № 1 от 10 апреля 2016 года, был предметом рассмотрения Госжилинспекции Московской области. По результатам проверки Госжилинспекцией Московской области дано заключение, что данное собрание проведено с нарушением порядка проведения общего собрания собственников, установленного жилищным законодательством (копия ответа в приложении).

На основании ст. 46 ЖК РФ, 181.2, 181.4 ГКРФ, ст. 131, 132, 133 ГПК РФ,

ПРОШУ:

1. Признать недействительным решение общего собрания собственников многоквартирного дома № 6, расположенного по адресу: Московская область, г. о. Балашиха, мкр. Салтыковка, Мирской проезд, оформленного протоколом № 1 от 10.04.2016 года с момента его оформления.

Приложения в копиях:

1. Квитанция оплаты госпошлины;

2. Копия заявления для сторон 3 экз.;

3. Свидетельство о государственной регистрации права;

4. Протокол общего собрания от 10 апреля 2016 года;

5. Ответ на запрос ГЖИ Московской области от 23.06.2016г.;
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