Начальник УВД по ВАО г. Москвы

генерал-майор милиции 

Е.И.Дубенскому 

105264, Москва, Измайловский бульвар, дом 13
Уважаемый Евгений Иванович!
Настоящим сообщаем, что по ул. Салтыковская мкр. Новокосино ВАО г. Москвы длительное время осуществляется движение машин (в основном производства ВАЗ и ГАЗ) без государственных регистрационных номеров, в весьма сомнительном техническом состоянии, которые заезжают на «отстой» и продажу на ул. Мирской проезд мкр Салтыковка г/о Балашиха Московской области (место компактного проживания военнослужащих и членов их семей). Ввиду того, что административный центр с соответствующими службами находится от Мирского проезда в 15 км, маршрута патрулирования областной ГИБДД у нас нет. Пользуясь этим обстоятельством, представители азербайджанской диаспоры и северокавказских народностей, занимающихся незаконным предпринимательством (перегоном, ремонтом и продажей машин, «извозом» и т.п.), беспрепятственно заезжают со стороны Москвы на Мирской пр-д, и занимают значительную часть придомовой территории подобным автотранспортом. Особую тревогу жителей, в плане террористической опасности, вызывает стоянка возле домов множества крытых «Газелей», принадлежность которых никому не известна.

При наличии дорожных знаков, ограничивающих скорость движения в жилой зоне до 20 км/ч, установленных на ул. Мирской проезд, на территории г. Москвы (граница Москвы заканчивается в 50 м от ул. Салтыковская по Мирскому проезду, у бетонного забора), водители вышеуказанного автотранспорта, как правило, осуществляют движение со значительным превышением скорости (примерно 60‑70 км/ч), что создаёт реальную угрозу для пешеходов и особенно детей. 

Ул. Салтыковская в районе пересечения с ул. Мирской пр-д и автобусной остановки «ул. Салтыковская д. 41» (в отличие от автобусной остановки «Хозяйственный магазин» и всех предыдущих остановок по данной улице) не оборудована пешеходными переходами и искусственными дорожными неровностями, в результате чего только за последнее время на перекрёстке совершено четыре наезда на пешеходов, в том числе и со смертельным исходом.

В связи с вышеизложенным обращаемся к Вам с просьбой:
1. пресечь движение автотранспорта по Салтыковской улице в районе Мирского проезда без государственных регистрационных номеров и с другими нарушениеми ПДД.

2. на пересечении ул. Салтыковская и Мирского проезда оборудовать пешеходный переход с установкой ИДН.
Жители Мирского проезда готовы оказать Вашим службам любую посильную помощь.
По поручению инициативной группы граждан,

Овчинников Владимир Дмитриевич,
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