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Уважаемые жители Мирского проезда!

Значительное и неконтролируемое увеличение числа автотранспорта и посторонних лиц на Мирском проезде, наблюдаемое за последнее время, заставляет жителей задуматься о создании системы охраны и упорядочении проезда в микрорайон. 

Целью является:

- снижение вероятности террористических актов;

- прекращение движения постороннего автотранспорта;

- существенное увеличение числа парковочных мест (около 200) для автовладельцев – местных жителей с охраняемой стоянкой;

- упорядочение движения автотранспорта в жилой зоне;

- повышение уровня безопасности пешеходов (особенно детей);

- прекращение использования территории в качестве бесплатной стоянки для автохлама "автосервиса" гаражного типа за ГСК "Вихрь" и площадки для продажи их "продукции".

- прекращение процесса формирования в микрорайоне центра сбора национальных диаспор.
Охраняемая территория уже стала стандартным показателем качества и престижности жилья.

Условием установки оборудования, а так же заключения договора с ЧОП является наличие всех необходимых разрешений и согласований со структурами Минобороны РФ и администрацией Балашихи. Юридическим решением на установку шлагбаумов является приказ командира чисти (земля МО РФ), на территории которой расположен наш микрорайон.

Окончательное решение о введении постов правопорядка и патрульной группы будет принято только при условии поддержки большинством жителей путем голосования всех постоянно проживающих.

Установку оборудования, будок, камер видеонаблюдения и прочего, а также их дальнейшее техническое обслуживание взяла на себя УК "Мирчане". Это их предвыборное обещание.

Оплата охраны - забота жителей.

Два круглосуточных поста из числа лицензированных охранников с дежурной оперативной группой обойдется около 150 рублей с квартиры. В микрорайоне сейчас 1918 квартир. Конкретная сумма платы будет определяться делением суммы договора с ЧОП на количество квартир.
Охранная структура окончательно не выбрана. Если у кого-то есть варианты - можно рассмотреть. 

Пропускной режим автотранспорта будет установлен с максимальным учетом интересов жителей. Никаких ограничений по проезду родственников, гостей, доставки товаров и т.п. не предполагается.
В настоящее время идёт подбор оборудования. Это предмет обсуждения между специалистами, занимающимися подбором вариантов, и Г.И. Абаджиди.

Никто не заинтересован в получении какой-либо прибыли от данного проекта, во вредительстве, создании проблем и неудобств жителям и себе самим.

Предполагается установка двух шлагбаумов - на обоих въездах по границе Москвы и области проходящей по бетонному забору. 

Установка планируется после оттаивания почвы, поскольку потребуется прокладка кабелей, в том числе и для отопления помещений постов. 

Все вопросы предлагается решать совместно. Просьба ко всем, кто готов оказать помощь в организации, присоединяться к рабочей группе, кто уже занимается этим проектом. Координаты можно узнать у старших подъездов.

Голосование о создании на территории Мирского проезда системы охраны и о согласии жителей на ежемесячную оплату данной услуги будет проходить по квартирно.

Проголосовавшие «против» не будут участвовать в оплате услуг системы охраны и будут, что называется, «жить» за счёт соседа. Это дело совести каждого. Однако владельцам автотранспорта в этом случае каждый раз придётся предъявлять охране документы на право проживания.

Всем жителям Мирского предлагается поддержать данный проект. Это укрепит порядок в микрорайоне и безопасность нашего проживания, особенно безопасность наших детей!

Рабочая группа

