Уважаемые жители микрорайона Салтыковка «Мирской проезд»!

Сегодня, 13 января 2010 года с 16.00 по 18.00 по предварительной договоренности, начальником ДУ тов. Абаджиди Г.И. была организована встреча представителей компании ООО НПЦ «БРИЗ+» с жителями микрорайона. 

Суть вопроса: 

Начисление платы (80 рублей в месяц) за использование сети цифрового телевидения,  без заключения двухстороннего договора между потребителем и поставщиком услуг, не правомерно.


В соответствии с «Концепцией…» распоряжение Правительства РФ № 1700-Р от 29.11.2007г. государство реализует обеспечение функционирование инфраструктуры аналогового эфирного вещания до полного перехода на цифровые технологии. Этот переход планируется при параллельной трансляции сигнала, как в аналоговом, так и цифровом формате. Переходный период определен до 2015 года.


На встречи была обсуждены вопросы:

1. Правомочность начисления абонентской платы 80 руб. в месяц за пользование антенным ТВ кабелем жителями, которые не заключали договора на оказание услуг.

2. Улучшение порядка обслуживания и повышения качества принимаемых ТВ сигналов компанией ООО НПЦ «БРИЗ+» . 

По первому вопросу.

В ходе обсуждения, стороны к определенному решению не пришли. Потребители, которые не заключили договора настаивают на оплате  услуг 40 руб. в месяц. Представители компании ООО НПЦ «БРИЗ+»  - требуют оплачивать 80 руб. в месяц, ссылаясь на свои финансовые затраты. 

Это идет в разрез: 

· с «Концепцией…» распоряжение Правительства РФ № 1700-Р от 29.11.2007г., в соответствии с которой должна осуществляться параллельная трансляция сигнала, как в аналоговом, так и цифровом формате.

· со ст. 16 «Закона защите прав потребителей», а именно плата за навязываемые услуги.

Окончательного решение по первому вопросу не принято.

По второму вопросу.

 
Представители компании ООО НПЦ «БРИЗ+»  посоветовали жителям своевременно подавать заявки на устранение проблем по телефонам, которые  указаны в договоре, и со своей стороны усилить контроль за исполнением заявок.

В ходе беседы представители компании ООО НПЦ «БРИЗ+» очень не уверенно говорили о количестве заключенных договоров. Сложилось мнение, о том, что количество заключенных договоров минимальное, но тем не менее  с 1 августа 2009 г. плату со всех жителей (и заключивших и не заключивших договора)  начисляют одинаковую (80 руб. в месяц).

Уважаемы жители, если Вас устраивает плата за пользование навязанных компанией ООО НПЦ «БРИЗ+» услуг и качество их исполнения, то можно и в дальнейшем безропотно платить указанную в квитанции сумму. 

Заранее извиняюсь за возможные ошибки и описки, т.к. обращение писалось в порыве эмоций сразу после встречи.

