Вопрос: На каком основании жильцы микрорайона должны подавать в бухгалтерию ДУ показания счетчиков холодной и горячей воды (только в приемные дни и часы работы ДУ),  а не прописывать эти цифры и проводить расчеты самостоятельно?

Привожу по этому поводу разъяснение, подготовленное специалистами  отдела нормативно-правового регулирования инфраструктуры Департамента ЖКХ Минрегионразвития РФ.
«Платежка» во всей красе! 
Скоро из наших почтовых ящиков мы начнем извлекать новые «платежки». К нам они должны попадать не позднее 1 числа месяца, идущего вслед за тем, за который производится оплата (если договором управления не установлен иной срок). 
В платежном документе указываются: 
а) почтовый адрес, сведения о собственнике жилья – фамилия, имя, отчество. А для жилых помещений государственного и муниципального жилищных фондов – сведения о нанимателе; 
б) наименование исполнителя (с указанием юридического лица или ФИО индивидуального предпринимателя), номер его банковского счета и банковские реквизиты, адрес, номера контактных телефонов, номера факсов и, если имеются, адреса электронной почты, сайта в информационно-телекоммуникационной сети общего пользования; 
в) оплачиваемый месяц, перечень коммунальных услуг, тарифы на них, социальная норма потребления (если таковая установлена), единицы измерения объемов коммунальных ресурсов; 
г) объем (количество) потребленных коммунальных ресурсов (эти данные при расчетах с использованием показаний индивидуальных приборов учета потребитель сам указывает в специальных графах платежного документа, за исключением тепловой энергии на отопление); если же счетчики коллективные, это делает исполнитель; 
д) сведения об изменениях размера коммунальных платежей с указанием оснований, в том числе в связи: 
– с проживанием временных жильцов; 
– со снижением качества коммунальных услуг; 
– с уплатой исполнителем потребителю неустоек (штрафов, пеней); 
е) сведения о размере задолженности перед исполнителем за предыдущие периоды; 
ж) сведения о предоставлении субсидий и льгот на оплату коммунальных услуг в виде скидок. 

ПРЕДЛОЖЕНИЕ! Проводить расчеты на вновь разработанных бланках самостоятельно, как мы делали ранее.  При обнаружении в расчетах ошибки, бухгалтерия ДУ направит обоснованные расчеты с предложением сделать доплату. О чем указывается в квитанции на оплату за следующий месяц (см. выше пункт «е»). 
