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П Р О Т О К О Л

собрания жителей посёлка Никольско-Архангельский, 

посёлка Салтыковка и села Никольско-Архангельское

от 16 июня 2007 г.

Присутствовали:  около 300 чел.

Собрание открыл: Торохов А. Н.

Выборы председателя собрания и секретаря:

Предложение: выбрать председателем собрания Морозова П.В.,

секретарем собрания Попель Л.В.

Результаты голосования: за – единогласно, против – нет, воздержавшихся – нет

Постановили: председателем собрания выбран Морозова П.В.,

секретарем собрания выбрана Попель Л.В.

Утвердить регламент выступлений: представителям администрации и законодательной власти – 5 минут. Представителям жителей – 3 минуты. Прения – 1 минута.

Результаты голосования: за – единогласно, против – нет, воздержавшихся – нет.

Постановили: утвердить регламент собрания.

Повестка собрания: 

1) Информация о создании ТОСа.

2) Информация о тарифах услуг ЖКХ.

3) Отчет инициативной группы и Совета уличкомов о проделанной работе (за прошедший период после последнего собрания жителей пос. Никольско-Архангельский 17 февраля 2007г.).

4) Утверждение временного положения о Совете уличкомов.

5) Информация по прошедшим выборам в Мособлдуму и по предстоящим выборам в Госдуму.

6) Разное.

Результаты голосования: за – единогласно, против – нет, воздержавшихся – нет.

Постановили: утвердить повестку собрания.

   Примечание: приглашенные первые лица исполнительной власти и местного самоуправления (Самоделов В.Г. и Шестаков А.В.) не прибыли.

1) Слушали: о создании ТОСа

Выступил Мордовалов Н.А. – начальник территориального управления по микрорайонам г.о. Балашихи.

Мордовалов Н.А.: Тематика дня со мной не согласована. Не согласен с проведением собраний на стадионе, так как для решения всех вопросов ежемесячно проводятся собрания уличкомов. Жители свои просьбы, пожелания могут передавать в администрацию через уличкомов, т.е. написать заявления. Поэтому хочу пригласить вас не к конфронтации, а к сотрудничеству. Идёт улучшение по Никольско-Архангельскому, составлен проект будет вынесен на обсуждение. Дороги стали делать в прошлом году, в этом продолжим. Сейчас все дороги и улицы переданы в Московскую область. На дороги Московской области губернатором выделены деньги, будут сделаны дороги и тротуары. Проект по канализации будет выполнен. По газу есть проблемы, будем приглашать представителей газового хозяйства на собрания. Мы готовы решать и другие вопросы. По мусору: жители Никольско-Архангельского и Салтыковки не платят с 1 января 2007 года. Есть три варианта оплаты: 1) Оплата с площади жилого помещения (кв.м.), 2) С каждого человека. 3) По объему вывозимого мусора, если каждый у себя поставит контейнер ( сколько вывез столько оплатил ). Жителям решать, какой вариант выбрать.

Вопрос: а как вы считаете, какой вариант выбрать? 

Ответ: Я считаю, что можно платить 42 рубля с человека. И также пусть жители сами определяются с мусоровывозящей компанией.

По самоуправлению: Территориальное общественное самоуправление (ТОС) - это не местное самоуправление, не надо путать. Территориальное общественное самоуправление (ТОС) это самодеятельность населения: население само определяет границы территории своей деятельности, при создании органа общественного самоуправления принимает устав в соответствии с которым решают местные вопросы по своей инициативе и могут выходить с предложениями в управленческие структуры. Я готов встречаться, методически помогать. У нас создано муниципальное учреждение «Инициатива», которое курирует вот эти вопросы. Сами жители создают общественное самоуправление, занимаются созданием детских площадок, помощь пенсионерам, инвалидам  и т.д. Мы раз в две недели собираемся с депутатами для обсуждения наболевших вопросов. Можем пригласить представителей и водоканала, газового хозяйства и т.д. Власти не хотят ухудшения микрорайонам, а наоборот улучшения. Мы надеемся, что микрорайоны преобразятся. Я призываю вас всех к сотрудничеству. 

Житель Машков: платим за вывоз мусора 104 рубля, как в городе. Но в городе жители платят за техническое обслуживание и ремонт. Мы сами проводим ремонт и обслуживание – у нас частный сектор. Контейнеры для мусора находятся далеко.

Мордовалов Н.А.: Чтоб определиться со стоимостью, нужно определиться с мусоровывозящей компанией и затратами.

Жители: Как бороться с магазинами и предприятиями, которые заполняют своим мусором контейнеры.

 Мордовалов Н.А.: Каждый магазин должен заключать договор на вывоз мусора. Я призываю вас усилить контроль за мусорными контейнерами.

2) Слушали: о тарифах услуг ЖКХ 

Выступил Бородастов Н.В. 

У меня есть письмо из министерства экономики Московской области по поводу законности взимания оплаты за вывоз ТБО. Оно гласит, что плата взимается неправильно, и возбуждено административное дело по этому поводу. Мы обязаны платить по старым тарифам, пока не утвердились новые. 

По газу. В 2006 году было подписано постановление губернатора, что с января 2007 года берётся плата 7 рублей с квадратного метра. Почему с нас берётся больше 7 рублей 76 копеек – непонятно. В апреле снова произошло поднятие тарифов на 13%. В июле снова будет подорожание, и будет стоить около 9 рублей. Почему идёт такое подорожание газовая служба объяснить не может. Квитанции приходят с опозданием, и мы оказываемся должниками. 

По электричеству. На сегодняшний день большая часть посёлка ограничена по потребляемой мощности. Это незаконно. Ввели электронные приборы учёта электроэнергии, сняли пломбы со старых счётчиков. В случае несостыковки по потребляемой мощности, доказать свою правоту будет сложно. А новые внутридомовые учётные приборы стоят 1200 рублей.

Выступил Порвин И.В. Предложение: поскольку предыдущее решение собрания об разъяснении тарифов на услуги ЖКХ администрацией не выполнено,  предлагаю организовать в течении  месяца официальную встречу Мордовалова Н.А., представителей газовых и  мусоровывозящих компаний и Совета уличкомов и послать официальный запрос в администрацию г.о. Балашихи о тарифах услуг по газу, мусору, электричеству, а пока платить за газ и вывоз мусора по тарифам 2006 года плюс 15% инфляции.

Результаты голосования: за – единогласно, против – нет, воздержавшихся – нет.

Постановили: Организовать встречу Мордовалова Н.А.,  представителей газовых и  мусоровывозящих компаний и Совета уличкомов в течении месяца и послать официальный запрос в администрацию г.о. Балашихи о тарифах услуг по газу, мусору, электричеству, а пока платить за газ и вывоз мусора по тарифам 2006 года плюс 15% инфляции. 

3) Слушали: Отчет инициативной группы и Совета уличкомов о проделанной работе (за прошедший период после последнего собрания жителей пос. Никольско-Архангельский 17 февраля 2007 г.).

Выступил Порохов А.А. О деятельности Совета уличкомов.

В феврале был создан Совет уличкомов в составе:

Порохов А.А. – председатель Совета уличкомов;

Торохов А.Н. – заместитель председателя Совета уличкомов;

Порвин И.В. - заместитель председателя Совета уличкомов;

Бородастов Н.В. - заместитель председателя Совета уличкомов;

   Мы разработали на базе старого Устава новый Устав Совета уличкомов. Главная задача это защита прав и интересов жителей нашего посёлка. Большая просьба ко всем ознакомиться и вносить свои предложения. Увеличено количество уличкомов. Постепенно идёт омоложение коллектива. Нам нужны молодые и энергичные люди. 

В апреле мы организовали для пенсионеров путёвки в дом отдыха в Балашихе. Уже 8 человек получили там лечение и отдохнули. 

Вопрос пожарной безопасности. Мы написали письма в администрацию и в МЧС с просьбой восстановить пожарную часть в посёлке на Вишняковском шоссе и повысить уровень пожарной безопасности.

Вопрос поворотного круга. Мы пытаемся доказать необоснованность строительства большого магазина и стоянки автомашин на месте болота. Болото трогать нельзя, так как это может привести к затоплению домов – нарушиться экология. А магазины лучше восстановить старые – хозяйственный, промтоварный, и другие.

Пытаемся добиться нашего участия в разработке генерального плана по развитию нашего посёлка. Записались на приём к главному архитектору г. Балашихи, но в последний момент он якобы, уехал на заседание в Москву. Встреча отложилась.

Про баню. Из-за плохой воды её никак не откроют. Вода поступает из Реутова и пахнет сероводородом. А Балашихинскую воду никак не могут согласовать и провести.

Вопрос детских площадок. Мы нашли место возле пруда на 2-й линии и на 8-й линии. Будем пытаться сделать место для детей.

Вопросы жителей: что с кинотеатром? Какой водоём углубили?

Кинотеатр продан некому Казаряну. Водоём углубили на 7-й линии. По слухам, хотят строить клуб где-то на 10-й линии

Вопросы жителей: Администрация построила в дубовой роще коллекторную канализацию. Весь слив идёт в ручей. Как с этим бороться?

Порохов: Подходите к нам, будем вместе писать запросы.

Торохов А.Н. Призываю вас избирать на улицах уличкомов. Активность жителей должна увеличиваться.

Выступили: Порвин И.В. О судах по референдуму.

На данный момент наш иск о нарушении Советом депутатов прав граждан на проведение референдума находится в Балашихинском городском суде. Несколько раз нам его возвращали, отказывали в рассмотрении дела. Наша жалоба в Московский областной суд по отказу в рассмотрении дела удовлетворена. Дело передано на рассмотрение судье городского суда. Туда же передано дело и от инициативной группы посёлка Салтыковка. Надеемся на рассмотрение его в ближайшее время. 

Выступил депутат Московской областной Думы от КПРФ Приймак О. А:

Сказал, что он тоже за чистоту, порядок и управление. Но если посёлок добьется выхода из города и станет самостоятельным муниципальным образованием, то бюджета у него не будет. Потому что налогов брать неоткуда и не с кого. Предприятий нет, производства нет. Бюджета у нас не будет, денег не будет. Увеличиться количество чиновников. А где взять кадры для управления, бюджетные деньги? Поэтому нам лучше оставаться объединенными с городом Балашихой.

Выступил Клюшкин А.П. Это провокация! 131 закон говорит о приближении власти к народу, а не наоборот. Муниципальных образований были сотни, а сейчас их48 в Московской области! Муниципальная власть должна быть на месте, а не удалена от народа! Управляться мы должны сами! У нас должна быть своя власть. Второе: посмотрите вокруг - как мы стали жить после присоединения к городу? Лучше или хуже? В инфраструктуру за 4 года не вложено ни рубля, а всё ограблено! Посмотрите на эти дома на поле! На кинотеатр! Особняки кругом настроили, даже на месте мусоросборников! Дороги строят не из нашего бюджета, а из государственного бюджета Российской Федерации! Местный бюджет формируется из местных налогов и сборов, и выделяется потом из Минфина на каждого человека. У нас присутствует бывший депутат Коннов, который вам расскажет, как формируется бюджет.

Примак: я работаю с бюджетными документами и готов всем показать их копии.

Далее, нужно возрождать уличкомов, раньше они были уважаемыми людьми и всех их слушались. Без них местного самоуправления не будет.

4) Слушали: Утверждение временного положения о Совете уличкомов.

Порохов А.А.: Призвал всех ознакомиться с уставом, и вносить дополнения и поправки.

Предложение: Принять временный устав Совета уличкомов.

Результаты голосования: за – единогласно, против – нет, воздержавшихся – нет.

Постановили: Принять временный устав Совета уличкомов.

5) Информация по прошедшим выборам Мособлдуму и по предстоящим выборам в Госдуму.

Выступил Коннов В.Б. 

Я представляю партию «Яблоко». В марте состоялись выборы в Мособлдуму. На 9 участках выборы были признаны недействительными по причине голосования солдат из других районов. Также были другие нарушения. Мы будем оспаривать и результаты выборов и на других участках Балашихинского района. То есть ваше мнение не учтено при формировании Московской областной Думы. 

Никитин Анатолий Анатольевич депутат от Салтыковки. Относительно Никольского круга. У Порохова неправильная информация. Я готов ответить за каждое свое слово. Там не предусмотрена стоянка и уничтожение болота, и не 5000 квадратных метров, и не два этажа. Это одноэтажное строение, около 1000 квадратных метров. Там будет медицинский, милицейский пункт, туалеты. Я готов ответить за каждое своё слово. Я готов хоть завтра пойти с вами в архитектурное управление и опровергнуть всю сказанную здесь информацию. Также я хочу сказать, что организаторами не были официально приглашены ни один руководитель городской администрации. Мы не знали об этом собрании. Мы случайно узнали о собрании.

Торохов А.Н. Это - ложь. Мы официально приглашали и Самоделова, и Шестакова, и Мордовалова. Мы их лично пригласили за 10 дней до начала собрания уведомлением-приглашением.

Никитин: Я за свои слова отвечаю! Никого не приглашали! И про выборы. Тут сказали что «Яблоком» была подана жалоба относительно отмены выборов. Я хочу сказать, что были поданы жалобы «Единой Россией», «Справедливой России» и  КПРФ, но не партией «Яблоко». Я тоже отвечаю и за эти слова.

 Коннов: по бюджету… Администрация тратит на открытки около 2-х миллионов рублей и столько же на цветные газеты…  Вот и думайте, куда уходят бюджетные деньги…

Вопрос: расскажите про закон о резервировании земель!

Коннов: Недавно принят закон о резервировании земель под государственные и муниципальные нужды. На любом участке земли власти могут затеять стройку чего-либо. В свидетельство о собственности вноситься печать «зарезервировано», и с этого момента какие-либо новые постройки не будут компенсироваться при изъятии и ваша собственность будет стоить ноль рублей на рынке. Через 7 лет, если власть не освоила этот участок, она может продлить ещё на семь лет это резервирование. И так далее. Это может коснуться любого. Найдите и прочитайте этот закон.

Никитин: Разработан генеральный план развития микрорайонов Никольско-Архангельское и Салтыковка до 2020 года. Никакой застройки там нет!

6) Разное.

Выступил Порвин И.В.

Проблема дорог до сих пор не решена. Мы просим власти установить знаки «Жилая зона» на всех въездах в посёлок, сделать тротуары и искусственные ограничители скорости. Жители страдают от бесконечного потока автомобилей, от их шума, мусора, загазованности. Ничего не делается, власти дают лишь отписки. У нас есть технический паспорт на улицу 5-я линия. Там совершенно иные геометрические параметры улицы. Так ширина по паспорту 7,2 метра, а на деле 4 метра. Мной было послано заявление в Балашихинскую прокуратуру по этому вопросу, но в ответе этот пункт умалчивается.  Сейчас все дороги и улицы переданы в государственную собственность Московской области. Для чего и на каком основании это сделано – непонятно.

Работаем по вопросу восстановления пожарной части в посёлке. Нужно восстанавливать и ремонтировать колодцы и гидранты. 

Вот чем должны заниматься депутаты. Мы делаем их работу, а помощи нет!

Вопрос о бродячих животных. Собаки сбиваются в стаи и нападают на людей, растаскивают мусор, являются переносчиками болезней. Это тоже властями не решается. Не стерилизуют, ни кастрируют… 
Предложение: продолжать работу по благоустройству жизни в поселке.

Результаты голосования: за – единогласно, против–нет, воздержавшихся - нет.  

Постановили: продолжать работу по благоустройству жизни поселка.

Романов С.Б. депутат . Вот здесь всё время хают депутатов… Но мы тоже не можем сразу всё решить… Мы же решили проблему загруженности пятой линии! Я лично занимался этой проблемой.

Жители: не решили проблему! А ещё хуже сделали…

Жители: нужно обязательно установить лежачие полицейские на дорогах. Машины едут на больших скоростях. Страшно за детей и стариков.

Романов С.Б. Я разбираю конкретный вопрос…  Приходите ко мне на приём, мы будем решать вопросы. Мы при участии ваших жителей согласовали проект движения.

Порвин И.В. Неправда! Дезинформация! Мы настаивали на закрытии улицы! Проект утверждали без нас! И даже не уведомили!

Предложение: выразить недоверие Совету депутатов Балашихинского района

Результаты голосования: за – единогласно, кроме одного, против–1 чел.,     воздержавшихся - нет. 

Постановили: выразить недоверие Совету депутатов Балашихинского района.

Предложение: подтвердить полномочия инициативной группы. 

Результаты голосования: за – единогласно, против - нет, воздержавшихся - нет.  

Постановили: подтвердить полномочия инициативной группы.

Коннов В.Б. Должен быть конструктивный диалог между администрацией и жителями.

Призываю к разумному взаимодействию. Должны решаться вопросы, а  не нужно просто  давать  людям отписки.

Клюшкин А.П. Мы втроем ходили в Совет депутатов, с просьбой организовать круглый стол для решения проблем. Не переписку вести и по судам ходить, а реально решать дела. Нам в ответ рассмеялись. 

Любимов Александр Иванович: Я житель Салтыковки. Депутат уже четыре срока. У нас единая цель, а здесь никаких вопросов не решается. Ничего конструктивного не предложили. Здесь пошла сугубо политика. Пишите нам, мы будем разбираться. Мы тоже заинтересованы в решении проблем. 

Жители: мы знаем, как вы разбираетесь…

Жители: Почему закрывают рынок в Салтыковке?

Любимов: Я не знаю…    Не владею ситуацией…

Торохов А.Н.: Предлагаю результаты собрания опубликовать в газете «Факт».

Предложение: результаты собрания опубликовать в газете «Факт».

Результаты голосования: за – единогласно, против–нет, воздержавшихся - нет.  

Постановили: результаты собрания опубликовать в газете «Факт».

Началась полемика…

Морозов П.В.: Все вопросы собрания рассмотрены.  Собрание считаю закрытым. 

Председатель собрания                                                            /Морозов П.В../

Секретарь собрания                                                                  /Попель Л.В./
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