 
   Следующая управляющая компания предлагаемая некоторыми нашими соседями, используя ситуацию сложившиеся в нашем квартале, Предлагается избрать «замечательную» УПРАВЛЯЮЩУЮ КОМПАНИЮ под гордым названием ООО "УК "Жилсервис",          г. Реутов.
Вот некоторые отзывы, об этой управляющей компании, размещенные в открытом доступе в интернете:
Отвратительная компания. До этого жила с мамой, в Москве и управляющая компания была просто супер. По первому вызову приходили и всё делали. Купила здесь квартиру и первый раз в жизни столкнулась, что за мои же деньги делать ничего не хотят! Вода холодная вместо горячей. На вызовы приходят в удобное для них время. В коммунальные счета включают всё, что захотят и не докопаешься до них. Мафиозии. Бандиты!

Юлия
Номер телефона на сайте указан неверно. Информацию по указанному по телефону не добьешься. Посылают в никуда. Люди работают под девизом: "Чтобы такое сделать, чтобы ничего не делать!". Факт 1. номер не верен, факт 2. информации дают по тел. - 0, факт 3. высказывают негатив по поводу того, что тел. (на вашем сайте) неверный, факт 4. вопрос не решен. Куда обращаться? Все говорят не к нам? А куда?

Возле нашего подъезда свалка вещей с помойки. Дворник-таджик на это никак не реагирует. Наш адрес Комсомольская. Д. 4, подъезд-3.

Сергей
Отключают без ведома свет, потом грубят по телефону. Портят моё личное имущество, холодильник и продукты, которые были в нём. Отключили во время отсутствия кого-либо дома и это произошло в ночь при жаре 20 градусов. Прошу наказать работников этой плохой организации вместе с их директором Шутовым. Произошло это 26 мая 2015 года. Вечером стало искрить в щитке оформили заявку 23783, диспетчер не удостоился прислать электрика проверить неисправность. Объяснения с её слов она не может, пусть горит. Типа все проблемы через дебиторский отдел, звоните туда в 21.00 вечера, когда у меня в подъезде искрит. Подвергая жильцов опасности возгорания. Диспетчер просто твердит, чем могу помочь и больше никаких действий, гори всё ясным пламенем. С икр. Уваж., Сергей Борисович.

Виктор Семенович
Третий день не убирается мусор у подъездов дома по ул. Ленина № 4. Крысы бегают днем по мусорным пакетам. Детская площадка захламлена. У трансформаторной подстанции во дворе прокопали канаву под кабель и забросили, не оградили, дети бегают, могут покалечиться. И ЭТО ЦЕНТР ГОРОДА-НАУКОГРАДА. Где должностные лица, отвечающие за данные вопросы. ВСЕ ЭТО ТВОРИТСЯ ПЕРЕД ВЫБОРАМИ 8-го СЕНТЯБРЯ! Данные на 08.00 3-го сентября с. г. Прекрасная подготовка.

Вот только некоторые отзывы работников, которым посчастливилось поработать в этой «замечательной» компании:
Компания "уникальных руководителей" начиная от генерального директора и заканчивая "насяльниками" подразделений. Сплошная бюрократия и долбоебизм. Ну а чего можно хотеть от упраленцев ТОП-МЕНЕДЖЕРОВ бывших шакалят (не высокого офицерского состава). Илюша Т. вообще уникальный кадр - КНЯЗЁК!!! Вообщем если хотите потерять время и посмотреть на клоунаду - ВАМ МЕСТО В ЖИЛСЕРВИСЕ!!! Всем здоровья и удачи!!!
На УК "Жилсервиса" за 2013 год пожаловались почти 700 человек, компания заработала от проверяющих органов 32 административных дела, имеет 6 неоплаченных штрафов и 48,7 миллиона налоговых долгов. С целью ухода от долгов и обеления репутации основной бизнес переименован в ООО ПРОЕКТ-СЕРВИС ГРУПП. 

          Работают с мигрантами, делают фальшивые разрешения на работу, потом состригают с них деньги. Также начисляют фиктивные премии своим работникам от 300 до 1 000 000 рублей с целью уходов от налогов. За руководством тянется длинный шлейф преступлений. Компания крайне не рекомендована к сотрудничеству.
Генеральный директор (ОА) - неэффективный тролль, ему веселее портить процесс, чем ему содействовать, Коммерческий директор (ОВ) - некомпетентный специалист в сфере маркетинга и отвратительный руководитель.
Да, что уж там, Вы встретите целый букет идиотов разных форм, под руководством которым немало замечательных людей. А еще они воруют деньги сотрудникам и на этапе собеседования вешают лапшу о, бонусах, которые никто так и не увидел, может в будущем это изменится, но вряд ли.
Можно только догадываться, что нам принесет Жилсервис со своим Джамшудами и их Насяльниками! 
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