Главе городского округа Балашиха 
В.Г. Самоделову
КОЛЛЕКТИВНОЕ ОБРАЩЕНИЕ
Уважаемый Владимир Геннадиевич!

Более трех лет назад началось заселение жилых домов по адресу г. Балашиха, мкр.Салтыковка, Мирской проезд.

Сейчас по этому адресу, в семи многоэтажных домах, проживают уже порядка 6000 человек, а в ближайшее время количество жителей увеличится до 10 000.

Данный городок, социальное обеспечение которого возложено на Вас, испытывает следующие серьезные проблемы:

- значительная отдаленность учреждений здравоохранения, в связи с чем невозможно обеспечить соблюдение существующих временных нормативов прибытия бригад скорой медицинской помощи, а также оказания своевременного и качественного амбулаторно-поликлинического обслуживания; 
- удаленность ОВД оставляет этот городок без контроля за криминальной обстановкой и создает предпосылки для концентрации лиц, нарушающих регистрационный режим и расцвета всякого вида национальных землячеств;

- отсутствие  муниципального и коммерческого транспорта, связывающего нас с органами муниципального управления, городскими отделениями федеральных структур, лечебными учреждениями;

- отсутствие в пределах доступности подразделения пожарной охраны.

Вместе с тем, в непосредственной близости от городка имеются все необходимые объекты социальной инфраструктуры:

- подстанция скорой помощи и несколько поликлиник;

- ОВД;

- пожарная часть МЧС;

Однако услуги данных объектов для нас недоступны, поскольку они находятся на территории другого субъекта РФ  -  г.Москвы.

Данная ситуация вызывает справедливое недовольство жителей и их многочисленные жалобы во все органы государственной власти.
Просим Вас, как Главу городского округа Балашиха, Председателя совета депутатов городского округа Балашиха ходатайствовать перед властными структурами Московской области о решении ими вопроса передачи вопросов социального обслуживания жителей нашего городка соответствующим структурам г.Москвы до строительства всех необходимых объектов  социально-культурного назначения непосредственно на территории городка.
ЖИТЕЛИ.
