Какие пластиковые трубы выбрать

Вопрос серьезный. Прежде чем решиться на выбор, необходимо четко уяснить себе, что вы собираетесь делать, с какой целью и каким образом. Рынок пластиковых труб в настоящее время достаточно велик для того, чтобы вы могли подобрать оптимальный вариант – по цене, качеству, условиям эксплуатации и вашим возможностям. 

Что хорошего в полимерных трубах

1. уникальная химическая стойкость 

2. отсутствие коррозии и отложений на стенках 

3. прочность, сочетающаяся с эластичностью 

4. низкая теплопроводность (снижаются теплопотери при транспортировке горячей воды или других жидкостей) 

5. стойкость к изменяющимся условиям (перепады температуры и давления) 

6. используемые полимеры не токсичны 

7. повышенное звукопоглощение (водопровод не «гудит» и не «рычит») 

8. требуются минимальные навыки, усилия и время для монтажа 

9. долговечность (при номинальных условиях – о чем будет сказано ниже – срок эксплуатации 50 лет). 

Недостатки полимерных труб

1. прочность и эластичность снижаются при нагревании 

2. полимеры – горючие материалы 

3. ультрафиолетовые лучи приводят к ускоренному старению материала 

4. кислородопроницаемость 

5. большой (в 10 раз больше, чем у железа) коэффициент температурного расширения 

Виды полимерных труб

1. Трубы из полибутилена. По сравнению с другими полимерами полибутилен более эластичен и теплопроводен, выдерживает температуру транспортируемой жидкости до 90оС, в связи с чем используется при монтаже «теплых полов». Легко скручивается, транспортируется в бухтах. Соединение сваркой. 

2. Трубы из полиэтилена. Прочны. Эластичны. Хороший диэлектрик. Различают полиэтилен высокой и низкой плотности. Полиэтилен высокой плотности более прочен, но менее эластичен. Применяется для холодного водоснабжения. Идеален для монтажа дачного водопровода, поскольку, за счет своей эластичности, переносит замерзание воды без повреждений трубопровода. Соединение сваркой. В Европе наиболее употребим водопровод из так называемого «сшитого» полиэтилена. Применяется для холодного и горячего водоснабжения и отопления. Соединение разборными фитингами и обжимом. 

3. Трубы из поливинилхлорида (ПВХ). Из всех полимеров наиболее жесткие. Стойкие по отношению к ультрафиолетовым лучам, агрессивным химическим соединениям. Небольшой удельный вес. Низкая горючесть. Отрицательный момент – присутствие хлора в соединении. Соединяются склеиванием. 

4. Трубы из полипропилена. В зависимости от маркировки используются для холодного и горячего водоснабжения, отопления, канализации. По физико-химическим и термическим свойствам полипропилены близки к сшитому полиэтилену, но в отличии от последнего дешевле и проще в монтаже. Соединение сваркой. 

Таким образом, для российского «среднего» потребителя, желающего заняться самостоятельным монтажом, и уделяющего повышенное внимание соотношению цена/ качество, наиболее приемлемый выбор – это трубы из полипропилена или поливинилхлорида. 

Маркировка пластиковых труб

Количество производителей пластиковых труб в мире достаточно велико, однако единых международных стандартов нет, в связи с чем трубы из одинаковых материалов и одинаковых размеров могут маркироваться по-разному. Дабы не засорять читателю голову многочисленными стандартами, укажу лишь на некоторые основные общепринятые показатели. 

Номинальное давление. Обозначается буквами PN. Выражается в барах (кгс/см2). PN – это постоянное номинальное внутреннее давление воды с температурой 20оС, которое трубы могут безотказно выдерживать на протяжении 50 лет. Наиболее распространены трубы PN 10, PN 16, PN 20 и PN 25. Здесь следует учитывать, что чем выше PN, тем толще стенка у трубы, а PN 25 вообще имеют армированную стенку (слой фольги внутри пластика). Соответственно трубы PN 10 и PN 16 применяются для холодной воды, а PN 20 и PN 25 для горячего водоснабжения и отопления. Некоторые производители, например отечественная компания ФД-пласт, выпускает трубы с продольной полосой – синей для холодной воды (PN 10) и красной для горячей (PN 20). Имеются таблицы, по которым можно рассчитать срок службы трубы, исходя из данных по давлению воды в трубопроводе и ее температуры. Чем температура выше 20оС, или чем выше давление, тем меньше срок службы. 

Обозначение материала. Разные изготовители используют разные обозначения, однако буквы РР всегда будут говорить о том, что труба из полипропилена. Если вы видите буквы PPH, PP-1 или PP- тип 1, то трубы сделаны из 1 типа полипропилена – гомополимера. PPB, PP-2, PP-тип 2 – блоксополимер. Но лучшим из полипропиленов в настоящее время признан рандом сополимер: PPR, PP-2, PP-random, PPRC. Если вы найдете одно из таких обозначений на трубе – это то, что вам нужно! 

Поливинилхлорид бывает двух типов: хлорированный полихлорвинил (ХПВХ или PVC-C) и полихлорвинил (ПВХ или PVC). Трубы из ПВХ предназначены для холодного водоснабжения, а их ХПВХ – для холодного и горячего водоснабжения и отопления. Трубы из ПВХ и ХПВХ между собой не склеиваются, необходимо использовать специальный переходник. 

Наружный диаметр трубы. Наиболее употребима метрическая система, по которой наружный диаметр трубы обозначается в миллиметрах ( 16, 20, 25, 32, 40, 50, 63 мм и т.д.). почему так важен наружный диаметр, а не внутренний? Потому что все фитинги (соединительные и дополнительные элементы монтажа) свариваются с наружной поверхностью труб. Внутренний диаметр важен при расчетах сложных систем трубопроводов, что целесообразнее оставить специалистам, а домашнему умельцу достаточно помнить, что для сохранения давления воды в разводке внутренний диаметр труб должен уменьшаться от центра к периферии. 

У ПВХ-труб наружный диаметр может обозначаться как в миллиметрах, так и в дюймах. В таком случае перерасчет дюймов в миллиметры выглядит следующим образом: 

1/2" – 12мм; 3/4" – 20мм; 1" – 25мм; 1 1/4" – 32мм; 

1 1/2" – 40мм; 2" – 50мм; 3" – 75мм, 4" – 100мм 

Лучшие трубы для водопровода

Итак, на сегодняшний день лучшим материалом для труб во всем мире признан «сшитый» полиэтилен. Однако этот материал дорог, в нашей торговой сети не распространен, и монтаж водопровода, вследствие некоторых сложностей, лучше доверить профессионалам. Как говорил незабвенный Коробейников, «это только обеспеченному человеку по силам». 

Материал выбора для отечественных самоделкиных в настоящее время – это полипропилен-рандом (тип 3) и ПВХ. В чем их отличие? Трубы ПВХ более «жесткие», т.е. менее эластичны, чем полипропиленовые, поэтому их монтаж на открытом месте более эстетичен (не будет «кривых» труб), тем более они меньше боятся солнечных лучей. Склеивание в труднодоступных местах легче, чем сварка (ПВХ соединяются на клей, а полипропилен сваривается специальным аппаратом). Однако, в отличии от полипропилена, трубы из ПВХ дороже. Резьбовые соединения на металл как правило пластиковые, что требует осторожности при монтаже. По этой же причине к батареям отопления трубы ПВХ должны присоединяться посредством металлических переходников. 

Разнообразных фитингов, комбинированных резьбовых переходников «на металл», вентилей и других приспособлений для полипропиленовых труб выпускается гораздо больше, чем для ПВХ. Цена сварочного аппарата для полипропилена – от 1000 до 3000 р. 

Второй урок будет посвящен способам соединения пластиковых труб. Автор будет признателен за любые замечания и добавления по теме статьи.
