АКТ
нарушения правил содержания

придомовой территории

27.12.2010 г.                                                               г. Балашиха, мкр. Салтыковка
                                                                                      ул. Мирской проезд

Комиссия в составе жителей Мирского проезда, 26.12.2010 г. в период с 11.00 до 12.00 произвела проверку содержания территории Мирского проезда, непосредственно прилегающей к жилым домам.
Диспетчером (далее – УК) было отказано в выделении представителя компании для обхода территории, поэтому проверка и составление акта производились в отсутствии представителей УК. В ходе обхода производилась фотофиксация нарушений.
В ходе обхода территории  были выявлены следующие недостатки:

- на протяжении нескольких недель, начиная с начала снегопадов, территория Мирского проезда содержится в неудовлетворительном состоянии;
- тротуары и подходы к подъездам песком или гранитной крошкой ни разу не посыпались, применяемые противогололедные реагенты используются неэффективно, растаявшая снежная масса своевременно не удаляется и повторно застывает. Тротуары и подходы к подъездам домов остаются скользкими, особенно при понижении температуры ниже -5 С о;
- проезды между домами очищались от снега только механизированным способом, по центру проездов, в результате чего вдоль припаркованных машин образовался снежный вал, препятствующий  использованию парковочных мест; 

- в период обхода территории, несмотря на прошедший ночью снегопад, на всей территории работал только один дворник (4 дом), уборочная техника также отсутствовала;

- пешеходная дорожка вдоль школы покрыта снегом, сметенным трактором с проезжей части. Для прохода непригодна. Пешеходы вынуждены проходить по проезжей части.

Таким образом, управляющей компанией нарушены требования закона Московской области от 29.11.2005 № 249/2005-ОЗ «Об обеспечении чистоты и порядка на территории Московской области» и «Правила по обеспечению чистоты и порядка на территории городского округа Балашиха (утвержденные решением Совета Депутатов г.о. Балашиха № 23/182 от 27.10.2010) », а именно:

- Уборка улиц и дорог на территории населенных пунктов производится ежедневно.

- В период зимней уборки дорожки и площадки должны быть убраны от снега, посыпаны песком в случае гололёда;
- Запрещается осуществлять перемещение загрязненного снега, а также осколков льда на газоны, цветники, кустарники и другие зеленые насаждения, а также на тротуары, проезжие части дорог, внутриквартальные и внутридворовые проезды, иные места прохода пешеходов и проезда автомобилей.

- Не допускается формирование снежных валов  на тротуарах;

- В период снегопадов и гололеда тротуары и другие пешеходные зоны на территории поселений должны обрабатываться противогололедными средствами. Время на обработку всей площади тротуаров не должно превышать четырех часов с начала снегопада.
- Внутридворовые проезды, тротуары и другие пешеходные зоны, имеющие усовершенствованное покрытие (асфальт, бетон, тротуарная плитка), должны быть очищены от снега и наледи до твердого покрытия. 
В связи с выявленными нарушениями предлагаем генеральному директору ООО "УК Мирчане" устранить выявленные нарушения содержания территории, а так же довести до сведения жителей:
- какие меры приняты по отношению к работникам ООО "УК Мирчане", допустившим вышеуказанные нарушения?

- с каким количеством дворников заключены договора об уборки территории Мирского проезда на зимний период 2010-2011 года и обеспечены ли они уборочным инвентарем в достаточном количестве?

- заготовлен ли песок (гранитная крошка) для посыпки тротуаров на территории Мирского проезда?

- заключены ли договора с компаниями, осуществляющими механизированную уборку проездов в Мирском проезде?

Ответ просим дать в письменном виде по адресу одного из членов вышеуказанной комиссии для доведения данной информации до жителей Мирского проезда. Адреса Вам известны.
Приложение: Фототаблица состояния территории Мирского проезда по состоянию на 26.12.2010 г.

Члены комиссии: 

Овчиников В.Д. 

Черных В.А. 

Мачин А.Н.
 Новикова Е.В, 
Смаль В.А.
Акт составлен в 2 (двух) экземплярах, один из которых передается в УК.

С актом ознакомлен:

генеральный директор ООО "УК Мирчане"                                             Г.Абаджиди
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