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Коллективное обращение
На основании распоряжения КЭУ г. Москвы от 02.06.2010 года № 77/1/325, ФГУ «Люберецкая КЭЧ района» МО РФ, заключила договора краткосрочного найма с жильцами жилого дома по адресу: Московская область, г. Балашиха, мкр. Салтыковка, Мирской проезд д. 7, до получения свидетельств государственной регистрации права оперативного управления квартирами и жилого дома. 
Согласно приказа Министра обороны от 24 февраля 2011 года № 246 «О закреплении недвижимого имущества на праве оперативного управления за федеральным государственным учреждением «Специальное территориальное управление имущественных отношений Министерства обороны Российской Федерации» выше указанный дом на 452 квартиры был закреплен на праве оперативного управления за ФГУ «Специальное территориальное управление имущественных отношений» Минобороны России с последующей государственной регистрацией права оперативного управления на недвижимое имущество с внесением изменений в реестр федерального имущества с передачей всех правоустанавливающих документов в Департамент имущественных отношений Минобороны России не позднее 29 мая с.г.
По окончанию государственной регистрации и оформления всех правоустанавливающих документов, на основании п. 2.1.2 договора краткосрочного найма на жилое помещение по адресу: Московская область, г. Балашиха, мкр. Салтыкова, Мирской проезд, д. 7 с военнослужащими – жильца вышеуказанного дома Минобороны России должно расторгнуть договор краткосрочного найма и заключить договор социального найма.
Обращаем Ваше внимание, что подордерные документы на распределенное жилое помещение собирались военнослужащими на основании приказа Министра обороны Российской Федерации № 80 от 2000 года и были проверены и согласованы всеми уполномоченными для этих целей организациями МО РФ. 
На сегодняшний день все подордерные дела из Люберецкой КЭЧ были переданы в Департамент жилищного обеспечения МО РФ на который были возложены полномочия по оформлению договоров социального найма.
По имеющийся у нас информации, Департамент жилищного обеспечения, не имея на то юридических оснований, проводит повторную проверку наших подордерных документов и планирует после проведения проверки заключать, а с некоторыми жильцами уже и заключила договора социального найма.
В связи с изложенным ТРЕБУЕМ в установленный для данного обращения срок разъяснить:
1. Юридическую правомерность повторной проверки наших подордерных документов.
2. Назначить и довести ФИО ответственного лица за оформление договоров социального найма на вышеуказанный дом.
3. Назначить сроки оформления договоров социального найма и порядок их оформления, а так же количество оформляемых договоров социального найма позволяющее закончить оформление в кратчайшие сроки.

С уважением, жильцы дома № 7:
