                                                            Начальнику Департамента жилищного обеспечения 
Министерства обороны  Российской Федерации  

119160, г. Москва, ул. Знаменка,  д.19.

                                                             от 

проживающего по адресу: 143930 Московская область, 
г. Балашиха, микрорайон Салтыковка, 

ул. Мирской проезд, д.7,кв. 
                                                                                                            Тел. 
ЗАЯВЛЕНИЕ

о решении вопроса заключения договора социального найма

Моя семья в составе из  человек  02.12.2010 г. вселилась  в           комнатную квартиру в доме 7  по ул. Мирской проезд, микрорайон Салтыковка в городе  Балашиха  Московской  области (  кв. м общей площади и    кв.м жилой площади) на основании договора краткосрочного найма жилого помещения от 02.12.2010г №   (далее Договор), заключенного между нанимателем в лице                       и Федеральным государственным учреждением «Люберецкая квартирно-эксплуатационная часть района» Министерства обороны Российской Федерации, которая   в настоящее время  ликвидирована и ее функции возложены на Департамент жилищного обеспечения МО РФ.

Указанная квартира была распределена решением жилищной комиссии         от 20.04.2010г. (протокол №   ). Все необходимые согласования по действовавшей на тот момент  Инструкции о порядке обеспечения жилыми помещениями в ВС РФ (приказ МО РФ №80-2000г.) были   получены. Однако из-за отсутствия зарегистрированного права собственности Российской Федерации, договор социального найма оформлен не был, а вместо него был оформлен т.н. краткосрочный найм.   При этом на основании пункта 2.1.2 Договора  предполагалось заключить на занимаемое жилье договор социального найма,  по окончании процедуры регистрации прав.
Со своей стороны моя семья надлежащим образом исполняет возложенные на нас обязательства,  и мы  пользуемся квартирой фактически на условиях социального найма.

Отсутствие договора социального найма существенно ущемляет гражданские права членов моей семьи, не позволяет зарегистрироваться по месту жительства и препятствует моему увольнению из рядов ВС РФ, как формально не обеспеченного жильём.

С учетом изложенного, руководствуясь требованием статей 60-63 ЖК РФ прошу заключить со мною и членами моей семьи   договор социального найма  на трехкомнатную квартиру               в доме 7 по ул. Мирской проезд, микрорайон Салтыковка в городе  Балашиха  Московской  области (        кв. м общей площади и           кв. м жилой площади).
Кроме этого, для решения вопроса о приватизации указанного жилья в судебном порядке, прошу направить копии всех документов, послуживших основанием для предоставления моей семье  квартиры                  в доме 7   по ул. Мирскому проезду в микрорайоне Салтыковка в городе  Балашиха  Московской  области и документов, послуживших основанием регистрации права собственности Российской Федерации на указанный дом в г. Балашихе.

О принятом решении прошу уведомить меня письменно (с приложением копий запрашиваемых документов) по указанному выше адресу.

Приложения:  1. Копия выписки из протокола заседания ЖК от 20.04.2010г.;
                        2. Копия Договора краткосрочного найма №  от 02.12.2010г. 

С уважением,                                      
16.06.2011г.                                                                                           
