Приветствую Вас от лица жителей ул. Мирской проезд. Территориально мы фактически находимся в р-не г. Москвы Новокосино, а документально относимся к Балашихе. В связи с этим у нас возникает множество проблем, например, Скорая помощь к нам едет из Балашихи в течение 2 и более часов, хотя через дорогу от нас находится пункт скорой помощи р-на Новокосино, и скорая оттуда может доехать за 3 минуты! Но при этом, ни одна попытка вызвать Скорую из Новокосино не увенчалась успехом - диспетчер каждый раз перенаправляет звонок в Балашиху!
[bookmark: _GoBack]Последней каплей стал Ген.план г.о. Балашиха, на слушания по обсуждению генерального плана - наш район раздробили на 2 группы и вынуждают добираться в совершенно неудобные места. Жителей домов 5-9 в мкр. Салтыковка, домов 3,4,13,14 - мкр. Дзержинского.
В связи с этим, Мы, жители ул. Мирской проезд, Требуем: 

1. Опубликовать упомянутые в проекте для общего ознакомления:
 
- Карту границ территорий, подверженных риску возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и воздействия их последствий;
 
– Карту к разделу «Охрана окружающей среды» (существующее положение и прогноз).
 
2. Провести слушания по обсуждению генерального плана непосредственно на территории Мирского проезда в нерабочее время, поскольку добираться до предложенных мест слушаний не представляется возможным, а число жителей, желающих участвовать достаточно велико и помещение имеется;
 
3. Включить в обсуждаемый Генеральный план следующие пункты:
 
- выделение из мкр. Салтыковка и образование самостоятельного микрорайона «Мирской» со своей местной администрацией, учреждениями и социальной структурой (администрация, отделение почтовой связи, поликлиника, отделение сбербанка, отделение полиции, нотариус, мировой судья, дежурная бригада скорой медицинской помощи);
 
- внесение изменений в представленный план в части границ между многоэтажной жилой зоной и территорией в/ч 49383-Б, в соответствии с осуществляемой 3-й очередью строительства;
 
В раздел «Размещение объектов капитального строительства местного значения»:
 
- реализация генерального плана застройки территории в части объектов, строительство которых не финансируется Министерством обороны РФ (строительство второго детского дошкольного учреждения, торгового центра, пристройки в школе №19, автомобильного паркинга);
 
- решение вопросов финансирования и организации работ по освещению и уборке территории Мирского проезда, ремонту асфальтированных внутриквартальных проездов, озеленения территории как относящихся к вопросам местного значения,
 
В раздел «Мероприятия по развитию транспортной инфраструктуры»: 

- продление внутригородских автобусных маршрутов, следующих до ст. Салтыковская до ул. Мирской проезд путем следования по ул.Салтыковской с разворотом на кольце на пересечении улиц Городецкая и Салтыковская;
 
- создание дополнительных парковочных мест для личных автомобилей жителей для обеспечения заложенного в проект норматива (1 машиноместо на 1 квартиру);
 
В раздел «Создание условий для обеспечения жителей поселения услугами по организации досуга, учреждений культуры, библиотечного обслуживания»:
 
- строительство на территории Мирского проезда культурно-досугового центра и физкультурно-оздоровительного центра, библиотеки;
 
- включение телеканала Балашиха-ТВ в базовый пакет телевизионных каналов, распространяемы на территории Мирского проезда;
 
- размещение павильона с печатно-сувенирной продукцией предусматривающего распространение печатных изданий г.о.Балашиха;
 
- установка стенда для размещения официального печатного издания администрации и другой официальной информации;
 - обеспечение ухода за территорией Салтыковского лесопарка, непосредственно примыкающей к территории Мирского проезда.
